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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkozok:
A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzét, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkdzbket (korz6t, két hdromszdget, esetleg
vonalzot) hoz magéval. A jelolt kap egy értékeld lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 dtmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 rezervne.
A feladatlap 16 oldalas, ebb6l 3 tartalék.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko dosezZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamuite, katero od izbimih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisujte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 14 do 16 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka prostora.
Jasno oznadite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kb6dszamat a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturalt feladatot tartalmaz. Az els két feladat megoldasa kételezG, a masik kettGbol valasszon ki egyet, és
azt oldja meg.Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

A tablézatban "x"-szel jel6lje meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Vélaszait téltétollal vagy golyostollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat hizza &t, majd valaszat irja le ujral Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-16 oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha méasutt mar nincs hely! Egyértelmiien jeldlie meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldésig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitdssal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —ad"%b+a"3p? — .+ ad®" P —ab 2+ b ), e je n liho naravno $tevilo
a'-b" = (a —b)(a"*1 +ad"2b+a" b 4.+ ad?h v ab"? + b’H), CejeneN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b* =cb,, v = ab,

Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = Z—Igc, r= i, s= %’”C
S

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

sm /1 COSx cos /1+cos;c tan _sinx
1+COSx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+y) =sinxcos y + cosxsiny

cos(x+y) =C0SxCOS y—sinxsiny

tanx +tany

tan B

(x+y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny:23inx;ycosx;y, sinx—siny:ZCosx;ysinx;y
COSX +COS y = ZCOSHTyCOS%, COSX—COS y = —23inx+Tysin%

sin(x +
tanx + tany = ﬁ
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = —%[COS()H— y)-cos(x-y)]
COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x-y)]
sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]
axy +byy, —c¢

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Va? +b?
Plos¢ina trikotnika z oglis&i 4(x;, ), B(x5,3,), C(x5,¥5):
2| (y3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

e

Elipsa: e? =a?2 -0, 6=<,a>b

Hiperbola: ¢ = a? + b2, ¢ = 2, a je realna polos
Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,OJ

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(/(x))

n

Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (k)pk (1-p)y™*

Integral: I de _Tare tan§+C

2 +a? a
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —a"%b+a"3p? — .+ a®" P —ab" b ) ha n paratlan természetes szém
a"-b" = (a - b)(a""1 +ad"2b+a" b + .. +ad?h" S v ab"? + b""1), ha nelN

A derékszégli hdromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b* = cb,, V2= ab,

c

A haromszbg kéré irt kér és a haromszoégbe irt kbr sugara: R = ‘j&c r= i, s = %b“:
N

A félszégek szc')'gfaggvényei ;

sm [1 COSx [1+cos;c tanX — _sinx
" 1+cosx

Addicios tételek:
sin(x+y) =sinxcosy +cosxsiny

cos(x+y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany
tan(x+y)=—>—F—
(x y) 1-tanxtany
Osszegek szorzatté alakitaséanak képletei:
+y -y TV X~V
sinx +siny = 2sin*~2 cos T =¥
inx+siny = 2si 5 5 5 5
005x+003y=2003x+—ycosx;, COSx—COSy=—2$inx+ySinx_y
2 2 2 2
sin(x +
tanxitany=M
COSXxCOS y

A szorzatok 6sszeggé alakitasanak képletei:
N 1
sinxsiny = —E[cos(x +y)—cos(x—y)]

COSxCOSy = %[cos(x+y) +cos(x—y)]
sinxcos y = %[sin(x +y)+sin(x—y)]

axy +byy, —c

va? +b?

A Ty(x4,5,) pont tavolséga az ax+by —c =0 egyenletii egyenestl: d(T,, p) =

Az A(x,y;), B(x5,9,), C(x3,53) csucsu hdromszég teriilete:

2| %) (ys = y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

e

Ellipszis: e®? =a? -b%, e=<,a>b

Hiperbola: ¢® = a®> +b?, ¢ =<, a a hiperbola valés tengelye
a

Parabola: y? =2px, G(%,O a parabola fékuszpontja
Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))

Bernoulli-képlet: P(n, p,k) = (Z ) pr(1-py*

Integral: .f dr __1

arctan®+C
X>+d® a a



Prazna stran
Ures oldal

OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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Naloga 1 je obvezna.
Az 1. feladat kdtelezé.

1.

Nalogo reSujte brez uporabe ra¢unala.

A feladatot zsebszamol6gép hasznalata nélkiil oldja meg!

Dana je funkcija f(x) =

2x
¥ +1

Adott az f(x)=—2X - figgvény.

1.1.

X%+
Zapisite ni¢lo, enaCbo asimptote, stacionarne tocke in nariSite graf funkcije f . ZapisSite Se
definicijsko obmocje in zalogo vrednosti te funkcije.
Irja fel a zérushelyét, az assgimptotéja’nak egyenletét, a stacionarius pontokat, és abrazolja
az f fiiggvény grafikonjat! Irja fel az adott fliggvény értelmezési tartomanyat és
értékkészletét is!

(5 tock/pont)

1.2.

1.3.

ZapiSite vsa preseciSca grafa funkcije f s premico, ki je dana z enacbo y = % .

IzraCunajte tangens kota med to premico in grafom funkcije f v presecis€u z najvecjo
absciso.

Iria fel az f fiiggvény grafikonja és az y = % egyenletl egyenes 6sszes metszéspontjat!

Szamitsa ki az adott egyenes és az f fliggvény grafikonja altal bezart sz6g tangensét a
legnagyobb abszcisszaju metszéspontban!

(5 tock/pont)
Za katera realna $tevila k£ ima premica z enacbo y = kx z grafom funkcije f tri
presecis¢a? Odgovor utemeljite.
Mely k valds szamok esetén van az y = kx egyenlet(i eqyenesnek és az f fliggvény
grafikonjanak harom metszéspontja? Valaszat indokolja meg!

(4 tocke/pont)
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Naloga 2 je obvezna.
A 2. feladat kotelezé.

2.

Resite te naloge iz aritmeti¢nih zaporedij:

Oldja meg az alabbi, szamtani sorozatokra vonatkozo feladatokat:

2.1.

2.2.

2.3.

24,

Za katera realna Stevila x je zaporedje x -5, %(x— 1), x> =5 aritmeti¢no?
Mely x valbs szamok esetén lesz az x -5, %(x -1), x2 -5 sorozat szamtani sorozat?

(3 tocke/pont)

Kolik§na je vsota vseh naravnih $tevil med 1000 in 10000, deljivih s 17 ?
Mekkora az 6sszes 1000 és 10000 k6zétti, 17 -tel oszthatd természetes szam ésszege?

(4 tocke/pont)

Dolzine stranic trikotnika oblikujejo aritmetiéno zaporedje, srednja meri 7,5 cm . PloS&ina

15./33

4 cm? . Natanéno izradunaijte dolZini najkraj$e in najdaljse stranice

trikotnika je enaka

trikotnika.
A haromszdg oldalhosszusagai szamtani sorozatot alkotnak, a k6zépsé 7,5 cm. A

15433
4

leghosszabb oldalanak hosszusagéat!

héromszég tertilete cm? . Pontosan szamitsa ki a hdromszdg legrévidebb és

(4 tocke/pont)

ZapiSite prvi ¢len a,, razliko d in splodni €len a, aritmetiénega zaporedja, ki ima vsoto
prvih n &lenov enako S, = 2n° +3n.
Irja fel a szamtani sorozat a, elsé tagjat, d killbnbségét és a, altalanos tagjat, ha az elsé

n tag 6sszege S, = 2n” +3n -nel egyenls.

(3 tocke/pont)
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 3. feladat valaszthaté. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap elsé oldalan!

3.

V vrecki je shranjenih devet listkov, na katerih so zapisana naravna Stevila od 1 do 9 (na vsakem
listku drugo &tevilo). Andrej naklju€no izvle€e iz vreCke dva listka hkrati. Najbodo 4, B in C ti
dogodki:

A — Na obeh listkih, ki ju je izvlekel Andrej, sta zapisani lihi Stevili.
B —Vsota Stevil na listkih, ki ju je izvlekel Andrej, je liho Stevilo.
C —Zmnozek $tevil na listkih, ki ju je izvlekel Andrej, je Stevilo, deljivo z 10.

A zacskoéba kilenc lapot tettiink, amelyekre rairtuk az 1 és 9 k6zétti természetes szamokat
(minden lapra masik szamot). Andrej talédlomra kihtiz a zacskobdl egyszerre két lapot. Jeloljik
A -val, B -vel és C -vel az aldbbi eseményeket:

A — Mindkét lapon, amelyet Andrej kihuzott, paratlan szam all.
B — Az Andrej altal kihdzott lapokon levé szamok 6sszege paratlan szam.
C — Az Andrej éltal kihtizott lapokon levé szamok szorzata oszthaté 10 -zel.

3.1. lzraCunajte verjetnosti dogodkov 4, Bin C.
Szamitsa kiaz A, B és C események valésziniiségét!

(7 tock/pont)

3.2. lzradunajte pogojno verjetnost P(C/B).
Szamitsa kia P(C/ B) feltételes valésziniséget!

(2 tocki/pont)

3.3.  Andrej naklju¢no izvle€e iz vreCke dva listka hkrati in ju vrne v vrecko. Ta poskus ponovi
trikrat. 1zraCunajte verjetnost dogodka D, da je Andrej listek s Stevilom 1 izvlekel natanko
dvakrat.

Andrej talalomra kihtiz a zacskobol egyszerre két lapot, majd visszateszi 6ket. Ezt a
kisérletet haromszor megismétli. Szamitsa ki annak a D eseménynek a valbsziniiségét,
hogy Andrej az 1-es szamot tartalmazo lapot pontosan kétszer huzta ki.

(3 tocke/pont)
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.
A 4. feladat vdlaszthaté. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Vdlasztasat jel6lje meg a
feladatlap elsé oldalan!

4. Pravilna Stiristrana piramida ima rob osnovne ploskve dolzine 2. Sosednja stranska robova
piramide oklepata kot 2¢p (0 < ¢ < 45°).

A szabalyos négyoldalu gula alaplapjanak élhosszusaga 2 Két szomszédos odlaléle 2¢

(0 < ¢ < 45°) széget zar be egymassal.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

Izrazite povrsino piramide s kotom ¢ .
Fejezze ki a gula felszinét a ¢ szdggel!

(3 tocke/pont)
IzraCunajte kot ¢, pri katerem je prostornina piramide V = %
Szémitsa ki azt a ¢ szbget, amelynél a gula térfogata V = %
(3 tocke/pont)
4,/cos2
Pokazite, da je prostornina piramide V' = M )
3sing
4,/cos2
Mutassa meg, hogy a gula térfogata V = M .
3sing
(4 tocke/pont)
Naj bo ¢ = 30°. Pokazite, da sta pri tem kotu nasprotna stranska robova piramide

pravokotna.
Legyen ¢ = 30°. Mutassa meg, hogy ebben az esetben a gula szemkézti oldalélei

merélegesek egymasra.
(2 tocki/pont)
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